

# СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТ

Орган Кисловодского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся.

Среда, 4 Октября 1944 г.

Цена 20 к.

## Больше хлеба Родине, фронту!

Война близится к концу. Не за горами великая победа свободлюбивых народов над гитлеровской Германией.

Сейчас, когда война вступила в решающую фазу, особое значение приобретает усиление помощи нашей родной Красной Армии в выполнении ею благородной исторической миссии — уничтожения фашистского зверя в его собственной берлоге.

Колхозное крестьянство отдает все свои силы делу помощи фронту. Все ярче и ярче разгорается пламя предоктябрьского социалистического соревнования за лучшую организацию уборки урожая, проведение осеннего сева.

Одной из важнейших хозяйственно-политических задач колхозов является своевременная сдача хлеба и других продуктов государству. Хлеб — это сильнейшее оружие для достижения полной победы над врагом. Работники сельского хозяйства, партийные, комсомольские и советские организации обязаны помочь колхозам по большевистски организовать хлебопоставку государству.

Однако некоторые руководители колхозов, первичные партийные и комсомольские организации нашего района не сделали для себя выводов из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году“. Несмотря на установившуюся благоприятную погоду, уборка хлеба и его обмолот в ряде колхозов проходят крайне медленно. В результате отсутствия правильной организации обмолота хлебов по всем колхозам района сорван график сдачи хлеба государству. Так, колхоз им. Кирова (председатель тов. Сыроватко), за четыре дня прошедшей пятидневки вывез только 5 тонн хлеба, хотя этот колхоз обладает достаточными перевозочными средствами. Правление колхоза и партийная организация (секретарь тов. Бородин) должны перестроить свою работу,

как этого требует военная обстановка, приняв решительные меры к выполнению графика хлебопоставки — не менее 25 тонн ежедневно.

Неблагополучно обстоит дело и с выполнением обязательств перед государством и в колхозе им. Анджиевского (председатель Кавецкий), в колхозе им. Буденного (председатель тов. Бацкель), где хлебопоставки выполнены всего лишь на 25 процентов к плану. Колхозам нашего района государство выдало свыше двух тысяч центнеров зерна на обеспечение весеннего сева. Однако председатели этих колхозов мало заботятся о возвращении государственной ссуды.

Первомайская МТС плохо помогает колхозам в уборке урожая и обмолоте хлеба. График работы комбайнов не выполняется. Директор МТС т. Хутов непрерывной переборкой комбайнов из одного колхоза в другой дезорганизовал их работу. В МТС попрежнему отсутствует правильная расстановка молотильных агрегатов по колхозам. Руководство этой МТС в период уборки урожая допустило срыв сроков хлебопоставки в районе. Однако дирекция и партийная организация (секретарь тов. Ситников) до сих пор не сделали решительных выводов к устранению недостатков, имеющих место в работе МТС.

В нашем районе имеются все возможности к своевременному выполнению планов хлебопоставок государству по каждому колхозу в отдельности.

Дело чести каждого колхоза ознаменовать 27-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции успешным завершением всех сельскохозяйственных работ, большевистскими делами ответить на публикуемое сегодня в нашей газете обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области.

### Премии за выполнение и перевыполнение норм вспашки зяби

По постановлению Совнаркома СССР, в МТС и колхозах устанавливаются сезонные нормы вспашки зяби на каждый трактор, на каждую лошадь или пару волов.

Правлениям колхозов рекомендуется начислять трактористам МТС, выполняющим сезонную норму зяблевой вспашки, премии в размере до 60 трудодней, а при перевыполнении нормы выработки за каждый гектар зяби, вспаханный сверх нормы, начислять трудодни в полуторном размере.

Трактористам может выда-

ваться аванс в счет гарантийного натурального минимума не менее одного килограмма зерна за каждый трудодень, выработанный ими на вспашке зяби.

Колхозникам выполнившим сезонную норму зяблевой вспашки на каждую лошадь или пару волов в упряжке, следует начислять премии в размере до 10 трудодней, а при перевыполнении нормы выработки за каждый гектар, вспаханный сверх нормы, трудодни начисляются в двойном размере. (ТАСС).

**Колхозники, рабочие, все трудящиеся Кисловодского района! Ознаменуем 27-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции новыми трудовыми подвигами! Больше продукции фронту, Родине! Быстрее завершить уборку урожая! Досрочно выполнить обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов! Успешнее вести озимый сев!**

**Шире фронт предоктябрьского социалистического соревнования!**



Молочно-товарная ферма колхоза имени Молотова, Спишевского района, одна из лучших в Ставропольском крае. План поставок молока государству ферма перевыполнила.

На снимке: заведующий фермой И. Ф. Москвитин (слева) принимает молоко от доярки П. И. Булгаковой и З. С. Поскветовой.

Фото Г. Аракельяна.

Фотехроника ТАСС

### Годовой план выполнен

Коллектив артели „Объединенная жизнь“, выполняя социалистические обязательства, взятые в ответ на первомайский приказ товарища Сталина, 20 сентября выполнил годовой производственный план. На общем производственном собрании члены артели решили, в ознаменование 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции, дать стране дополнительно сверх плана до конца текущего года товаров широкого потребления на 800 тысяч рублей.

И. Жахов, председатель правления артели „Объединенная жизнь“.

Н. Снеговской, секретарь парторганизации.

### Коллективу артели „Объединенная жизнь“

Досрочное выполнение производственного плана в условиях великой Отечественной войны имеет не только хозяйственное, но и оборонное значение.

Кисловодский Райком ВКП(б) и Исполком Райсовета депутатов трудящихся поздравляют членов вашей артели с досрочным выполнением годового производственного плана по выпуску товаров широкого потребления.

Выражаем твердую уверенность, что члены вашей артели обеспечат выполнение взятых на себя обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании и дадут стране товаров широкого потребления сверх плана на 800 тысяч рублей.

Желаем коллективу артели дальнейших успехов в работе.

Секретарь РК ВКП(б)

И. Андреев

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся П. Дунаев.

## БЫСТРЕЕ ПАХАТЬ И СЕЯТЬ

Колхозы района, работники сельского хозяйства сделали большую работу за достижение в этом году высокого урожая сельскохозяйственных культур.

Наряду с важнейшими работами по уборке урожая и сдаче хлеба государству необходимо сейчас развернуть массовый сев озимых культур. Этому благоприятствует установившаяся погода. Однако ряд колхозов затягивают вспашку земли под посевы озимых культур. В колхозе им. Чкалова (председатель тов. Глинко) вспахано под зябь всего лишь 38 проц. к плану, в колхозе им. 18 партсъезда (председатель т. Спротого), отдельные колхозы допускают низкое качество пахоты. Так, например, в колхозе им. Анджиевского вспаханная земля под озимые засорена падалицей ярового ячменя, требует культивации на площади в 30 гектаров.

Первомайская МТС до сих пор не организовала ночной тракторной пахоты в колхозах им. Кирова, им. Анджиевского, им. Буденного, не смотря на решение Райкома ВКП(б) и неоднократные указания райзо. Машинно-тракторная станция имеет все условия и возможности к тому, чтобы за ночь вспахать не менее 35—40 гектаров земли для посевов озимых культур.

Колхозы им. Кирова, им. Анджиевского и им. Буденного должны были бы еще 1 октября закончить осенний

сев. Между тем в первых двух колхозах только 30 сентября приступили к севу, а колхоз им. Буденного на 3 октября посеял озимых культур всего 25 проц. к плану.

В ряде колхозов семена попрежнему не доведены до посевных кондиций. Председатели колхозов все еще предпочитают недооценивать очистку семян вручную. Пора положить конец недооценке этой важнейшей работы.

Решения XIII сессии Ставропольского краевого совета депутатов трудящихся обязывает всех работников сельского хозяйства немедленно развернуть массовый озимый сев и завершить его в агротехнические сроки. Этому требует Кисловодский районный комитет партии, отметивший крайне неудовлетворительный ход осеннего сева. Состоявшееся 29 сентября объединенное заседание бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся обязало всех председателей колхозов и дирекцию МТС усилить темпы всех сельскохозяйственных работ, возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование колхозников и колхозниц за быстрое завершение сельскохозяйственного года. Побоевому реализовать эти указания райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся — это значит оказать новую помощь героической Красной Армии.

А. А. Мастобаев, заведующий райзо.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 ОКТЯБРЯ

Войска Ленинградского фронта, в результате умело проведенной десантной операции, овладели на Балтийском море островом Хиума (Даго).

Юго-восточнее Турка (город Дрогобычской области) наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями овладели населенными пунктами Кальне, Хутар, Тарнавка, Климец, Вызлув, Лавочне, Опощец, Решитка, Рожанка Нижня, Велосьявка, Рожанка Вишня, Еленковате и железнодорожными станциями Лавочне, Бескид.

В Северной Трансильвании наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Регин, а также заняли населенные пункты Идичел, Делены, Алшо-Идеч, Оросфалу.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимишоара, на северном берегу Дуная, наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петровград (Великий Бечкерек), городом и железнодорожным узлом Врашац, городом Бела Црква, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Клек, Лазарево, Яша Томиц, Ульма, Ясеново, Врачев Гай и железнодорожные станции Александрово, Лазарево, Сарча, Ульма, Врачев Гай, Ясеново.

Южнее румынского города Турну-Северин наши войска с боями заняли на территории Югославии населенные пункты Тополиница, Клокочевац, Рудна Глава, Плавна, Уреница, Слатина, Ябуковац, Малая Каменница, Дупляне, Карбулово, Трпани, Брестовац, Сиколе, Метриш, Глоговица, Салаш, Дубочане, Мала Ясикова, Копривница, Рготина, Бела Река.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 2 октября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

## Все силы—делу победы над врагом!

Из обращения колхозников и колхозниц сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области

Дорогие товарищи!

Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Этот день мы встречаем в обстановке исторических побед советского народа как на фронте, так и в тылу.

Героические дивизии Красной Армии и войска наших союзников вплотную подошли к самому логову фашистского зверя. Ближится желанный час нашей полной и окончательной победы над ненавистным врагом.

Советский тыл в своей трудовой доблести не отстает от фронта. Работники сельского хозяйства в этом году вырастили высокий урожай и завершают его уборку.

Радостно сознавать, что и наш колхоз внес свою долю в это великое дело. Преодолевая трудности военного времени, мы в текущем году в условиях засушливой зоны вырастили и собрали с каждого гектара зерновых (колосовых) культур 70 пудов, а на семенных участках до 100 пудов.

Больших успехов добились наши колхозные животноводы. В настоящее время колхоз имеет 258 голов крупного рогатого скота, 963 овцы, 110 свиней. Государственный план развития животноводства на 1944 год выполнен по крупному рогатому скоту на 110 процентов, а по овцам на 114 процентов и по свиньям на 200 процентов. Особое внимание мы уделяем развитию коневодства. В прошлом году в колхозе было 60 лошадей, а сейчас имеем 71. Заканчиваем постройку конюшни на 100 конемест.

План накопления грубых кормов в количестве 1600 тонн выполнен полностью. С прифермского участка собрано 480 центнеров тыквы и 400 центнеров картофеля и свеклы. Половина заготовленных кормов подвезена к фермам. Весь скот в колхозе и у колхозников обеспечен на зиму кормами.

Мы приняли все меры к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, чтобы усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленность сырьем.

План хлебосдачи наш колхоз выполнил досрочно 10 сентября. Всего сдано государству 46032 пуда зерна высокого качества.

Полностью выполнен план сдачи государству продуктов животноводства. Выполнены также обязательства по поставкам картофеля и сена. Досрочно внесли государству сельскохозяйственные налоги и взносы по подписке на заем.

Несмотря на трудные условия военного времени, мы стремимся непрерывно повышать агротехнику и вводим у себя в колхозе десятипольный севооборот. Особое внимание уделяем тому, чтобы обеспечить получение высокого урожая в 1945 году. Семена очистили, отсортировали и засыпали в зернохранилища. Колхоз полностью обеспечен отборным семенным зерном.

Стране нужно дать больше зерна и мы позаботились о расширении посевных площадей. Озимых в нынешнем году засеяли 700 гектаров. Это на 400 гектаров больше, чем было засеяно в прошлом году. Пары два раза культивировали, а перед севом бороновали. Сев закончили 1 сентября. Высокая агротехника озимого сева дает свои результаты. Всходы ржи ровные и дружные.

Обращение принято на общем собрании колхозников и колхозниц сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области.

### Промышленные товары для 4-й денежно-вещевой лотереи

Закончено размещение заказов на изготовление товаров для 4-й денежно-вещевой лотереи. Предприятия швейной промышленности готовят 600 зимних дамских пальто с воротником из чернубурой лисицы, 500 каракулевых манто. Из бостона шьются 2 тысячи дамских пальто с каракулевым воротником и 4 тысячи костюмов. Будет из-

готовлено несколько тысяч демисезонных пальто, шевроновых юбок, шелковых блуз, много мужской одежды. Текстильная промышленность поставляет бостон, ковверкот и шевиот—40 тысяч отрезов на мужские и дамские костюмы, 10 тысяч отрезов шелкового полотна на дамские платья.

Предприятия легкой про-

мышленности изготовят 20 тысяч дамских трикотажных жакетов, 6 тысяч пар дамской и 4 тысячи пар мужской обуви.

Заказано на 2 тысячи текинских и ахалтекинских ковров. Ю-елирторгу предложено изготовить 2 тысячи золотых и 2 тысячи серебряных часов.

(ТАСС).

Наши успехи в сельском хозяйстве объясняются тем, что победы доблестной Красной Армии вдохновляют колхозников на самоотверженный труд. Каждый сейчас стремится работать за двоих, за троих. Бригадир первой полеводческой бригады Григорий Андреевич Ваничкин, его сын Михаил и дочь Евгения работают на колхозных полях, не считаясь со временем. Семья Ваничкиных заработала за 8 месяцев более тысячи трудодней, получив авансом 120 пудов хлеба, много масла, мяса, меда и других продуктов.

Более тысячи трудодней начислено семье свиначки Василисы Хитовой. 60-летний колхозник Григорий Андреевич Кондратьев, отец трех фронтовиков, работая последний месяц на погрузке зерна, каждый день выполнял полторы две нормы. Полностью сохранил всех жеребят и обеспечил хорошую упитанность конского поголовья конюх Василий Дмитриевич Еремин. Бригадир тракторного отряда Александр Максимович Артемьев повседневно помогает новичкам трактористам. Его бригада полностью выполнила план тракторных работ.

В нашей артели нет колхозника, который не выработал бы минимума трудодней.

Товарищи колхозники и колхозницы! Труженики советской земли! В решающий период войны напряжем все свои силы и с честью завершим сельскохозяйственный год, дадим государству больше хлеба, мяса, картофеля, овощей и других продуктов, с осени заложим прочный фундамент высокого урожая будущего года.

Дни подготовки к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции мы решили сделать днями ударного труда на полях и на фермах и взяли на себя следующие обязательства:

Закончить обмолот хлебов к 5 октября; закончить копку картофеля и уборку овощей к 5 октября; выполнить государственный план подъема зяби черных паров к 15 октября; завершить ремонт и оборудование помещений для зимовки скота к 5 октября.

Беря на себя эти обязательства, мы призываем включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование всех колхозников и колхозниц, трактористов, комбайнеров, машинистов, механиков, агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, всех работников сельского хозяйства!

Ознаменуем наш светлый праздник новыми производственными победами. Пусть наступающая годовщина Великого Октября в каждом колхозе будет отмечена полным завершением сельскохозяйственных работ, выполнением планов сдачи государству хлеба и других продуктов, образцовой подготовкой к зимовке скота, успешным завершением планов сева озимых и подъема зяби, а в каждой машинно-тракторной станции перевыполнением государственного плана тракторных работ и успешным развертыванием осенне-зимнего ремонта машин.

Да здравствует героическая Красная Армия, ведущая победные бои за полное и окончательное торжество нашего правого дела!

Да здравствует могучая советская Родина!

Да здравствует наш великий вождь и полководец родной и любимый товарищ Сталин!



Хлеб—государству.

На полевом току колхоза „Завоевания Октября“, Средне-Ахтубинского района, Сталинградской области. Весовщик Н. Г. Тайзидинова и бригадир В. Е. Кондрашов взвешивают зерно перед отправкой на сыпной пункт. Фото А. Брянцева.

Фотохроника ТАСС

## ПО НАШЕМУ КРАЮ

### Самородок золота.

На прииске, где начальником тов. Ковалев, разведочной бригадой тов. Сорокина найден новый самородок золота весом в четыреста пятьдесят четыре грамма.

В довоенное время на этом прииске комбината „Севказзолото“ при промывке золотосытных песков и зачистке почвы старателями было извлечено довольно значительное количество самородков золота весом от нескольких десятков до нескольких сотен граммов.

### Увеличилось число элекропоездов

На днях число электропоездов по линии Минеральные Воды—Кисловодск увеличено с 12 до 15 пар. Это особенно важно теперь, когда жители городов Минераловодской группы заняты перевозкой урожая со своих огородов.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель.

Согласно соглашению между Советским командованием и Национальным Комитетом Освобождения Югославии части Красной Армии вступили на югославскую территорию, опрокинули здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в клещи Венгрию. Теперь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. По сообщениям иностранных газет, столица Венгрии—Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в развалины. Железнодорожное сообщение расстроено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходили столкновения между рабочими и полицией.

На западе наши союзники, заняв район Неймегена в Голландии, теперь стремятся овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу: отрезать немецкие войска, находящиеся в Северной Голландии, и обойти укрепленную „линию Зигфрида“, прикрывающую

### МИЛЛИОН ПУДОВ ХЛЕБА СВЕРХ ПЛАНА

Совхозы Ставропольского объединенного треста Наркомсовхозов на 55 дней раньше правительственного срока выполняли государственный план сдачи хлеба.

По предварительным подсчетам, совхозы сдадут до миллиона пудов хлеба сверх плана. В этом году совхозы дают стране в два с половиной раза больше хлеба, чем в прошлом.

### ОКНО ТАСС

В октябре отдел агитации и пропаганды Кисловодского Райкома ВКП(б) и редакция газеты „Советский Патриот“ организуют в помещении райкома партии „Окно ТАСС“, где будут ежедневно помогать сообщению ТАСС из-за границы и по Советскому Союзу.

доступ в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манша ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Кале. Захвачены все германские дальноточные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дувр) и 300 пусковых станций—„самолетов—снарядов“.

Народно-Освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе Банья Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен 4 тысячи солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все уже. Немецкие войска, находящиеся вне Германии, оказались отрезанными от фашистских берлог и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным. Усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправилы сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитываются около 12 млн. человек.

Л. Волинский.

Отв. редактор Ф. И. Васильев